

香港文匯報訊（記者 植毅儀、李思穎、吳文釗、凡文）香港小童群益會日前發佈的最新調查顯示，有6.2%18歲以下的受訪者曾吸食電子煙，若只單純有限度規管電子煙，將令青少年吸食電子煙的機會增加。特首林鄭月娥在最新一份施政報告宣佈決定於今個立法年度，提出立法禁止入口、製造、銷售、分發及宣傳電子煙及其他新型吸煙產品。對此，多位為人父母的藝人如郭晉安贊成全禁電子煙，他坦言得知有小學生吸食電子煙，相信無論大人有幾大煙癮也好，都應舉腳反對食電子煙！已為人母的女星則說對增加產假大表歡迎。



**根**據香港吸煙與健康委員會最新的小學生電子煙使用調查，小二至小四學生曾使用電子煙的比率，由2016/17年度的2.9%增至2017/18年度的4.5%，升幅達到55%！香港小童群益會亦指，電子煙近年被包裝成潮流產品吸引年輕人，減低社會的警覺性，促請政府全面禁止，而前日施政報告回應宣佈全面禁止電子煙。

已為人父的郭晉安接受香港文匯報獨家訪問，安仔的兒子郭令山及女兒郭以雅來年分別就讀小學5年班和1年班，安仔贊成全面禁賣電子煙，他說：「當你知道小二至小四小朋友都有吸食電子煙。就算你有幾大煙癮，都應該舉腳反對食電子煙啦！」

兩子之母程瑤同樣贊成全禁電子煙：「電子煙好像糖衣陷阱一樣，以為有傷害，原來一樣！」

兩個兒子剛踏入青春期，最初都會擔心有反叛，幸好他們喜愛足球運動，對吸煙完全沒產生任何興趣。加上我跟先生也不吸煙的，作為父母最緊要身教，現代的孩子其實很聰明，只要多溝通他們就能健康成長，遠離煙害。」

本身育有3女1子的林盛斌（Bob）則認為：「即係我覺得唔多唔少有少少幫助，對於小朋友來說，唔好接觸到電子煙。但其



■有別於安仔，Bob（左）對全禁電子煙有所保留。 網上圖片

力工作儲錢，看看可否買得起樓，新的建築應能抵受強勁風力，反之最大問題是年輕人首次置業，希望可增加按揭成數。」